
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 9 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

Номер задания Правильный ответ
2 145
4 21212
6 15
9 дополнительное образование ИЛИ дополнительное

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: сложившаяся на рынке в определённый

период времени зависимость объёма товаров определённого вида, который 

потребители готовы приобрести, от цен, по которым эти товары могут быть

предложены производителями/продавцами; 

(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 

2) рассказ о себе как потребителе должен включать:

– указание купленной бытовой техники;

– указание не менее двух требований, предъявляемых к качеству бытовой

техники; 

– указание не менее двух факторов, кроме изменения качества, которые могут

привести к повышению цен на бытовую технику; 

– указание того, как повышение цен на дополняющие товары может повлиять

на спрос на бытовую технику 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 

Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 

2. Рассказ о себе как потребителе 3 

Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 

Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 

Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 

Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) одно существенное различие и предположение, например:

– существенное различие: наибольшая доля опрошенных государства Z указали

техническое оформление, а наибольшая доля опрошенных государства Y – 

тематическую направленность мероприятий;  

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 

– предположение: возможно, учреждения культуры государства Z плохо

оснащены современной техникой, а учреждения культуры государства Y 

недостаточно продумывают тематику проводимых мероприятий; 

(Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное

уместное предположение.) 

2) ответ на вопрос с объяснением в соответствии с требованием задания

1. Существенное различие и предположение 2 

Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 

Только сформулировано существенное различие 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на вопрос с объяснением 2 

Дан ответ на вопрос, и приведено объяснение 2 

Дан только ответ на вопрос 1 

Ответ на вопрос не дан. Приведены рассуждения общего характера, не 

соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: количество денег, в обмен на которые

продавец готов передать (продать) единицу товара; 

2) объяснение, например: в экономических вопросах каждый участник

экономической деятельности преследует свою выгоду: производитель стремится

дороже продать свой товар и уменьшить затраты, а потребитель ищет способ 

приобрести этот товар по более низкой цене. В результате ценовые факторы в

экономических вопросах становятся решающими, поскольку именно они в

конечном счёте определяют величину спроса и величину предложения; 

3) ответ на второй вопрос, например: хозяйственная деятельность человека очень

многообразна и противоречива: с одной стороны производитель тесно связан с

потребителем, с другой – у них бывают противоположные цели. Именно

экономическая наука помогает решать экономические проблемы и противоречия.

В решении экономических проблем и противоречий и помогает экономическая

наука. 

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан ответ на первый вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 

Приведено уместное объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 

Дан ответ на второй вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: финансовые организации;

(Может быть дан другой ответ на вопрос, не противоречащий смыслу задания.) 

2) объяснение:

а) аккумулирование денежных средств, обеспечение экономической

деятельности;

б) перед подписанием кредитного договора следует внимательно его изучить;

возможно, проконсультироваться с юристом или экономически грамотным

человеком, для того чтобы узнать обо всех «подводных камнях» договора.

Элементы ответа могут быть даны в других формулировках 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан ответ на первый вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 2 

Приведены объяснения по двум позициям 2 

Приведено объяснение только по одной любой позиции 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: отказаться от покупки, если не уверен в условиях

оплаты / сравнить цены в других магазинах/ собрать информацию о данном 

магазине; 

2) объяснение, например: скорее всего, это мошенники, потому что никто не

будет продавать товар по заниженным ценам. Как правило, магазины предлагают

различные способы оплаты, чтобы покупатель мог выбрать наиболее удобный для 

него. 

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

Правильно даны ответ на вопрос и объяснение 2 

Правильно дан только ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение о 

предпринимательской деятельности с использованием шести предложенных 

понятий, например: 

Предпринимательская деятельность направлена на систематическое получение 

прибыли от производства и/или продажи товаров, оказания услуг. Можно 

выделить следующие отличительные черты предпринимательства:  

самостоятельность, инициативность и экономическая свобода деятельности.

Деятельность предпринимателя связана с риском и неопределённостью успеха 

начатого дела. Никому в условиях конкуренции не гарантирован успех, и 

предприниматели рискуют не только не получить желаемую прибыль,  но  и  

остаться в убытке. Предпринимательство отличает опора на инновации. Чтобы

достичь успеха, предприниматель должен опередить своих конкурентов — 

создать товар или услугу с какими-то новыми свойствами, предложить новые

варианты  обслуживания и т.п. 

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 

предложенных понятий.  

Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

Содержание сообщения 1 

Сообщение содержит информацию о предпринимательской деятельности 1 

Сообщение не содержит информации о предпринимательской деятельности 0 

Использование предложенных слов 3 

В сообщении корректно использованы шесть понятий 3 

В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 

В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 

В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 

ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / не использовано

корректно 

0 

Связность 1 

Составленные предложения представляют собой связанное сообщение 1 

Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный балл за выполнение работы − 25. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–10 11–16 17–21 22–25 
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